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Kleine Anfrage 3066 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Duisburg: Seniorin bei Handtaschenraub über den Boden gezerrt – Fahndung nach 
„jugendlich wirkenden Tätern“ 
 
 
Bereits am Freitag, dem 28. Juli 2023, kam es im Duisburger Stadtteil Alt-Walsum zu einem 
hinterhältigen Raubdelikt. Damals saß eine 83-jährige Seniorin mit einer anderen Frau vor 
einer Bäckerei und wartete auf ihr Taxi. Dabei habe die Frau ihre Handtasche auf dem Tisch 
liegen gehabt und diese bereits mit der Schlaufe um ihr Handgelenk gebunden. Ein 
Jugendlicher näherte sich von hinten an die Frau heran und versuchte plötzlich, die Tasche 
der Frau zu entreißen. Als ihm dies nicht gelang, kam ein weiterer Jugendlicher hinzu und 
versuchte ebenfalls, die Handtasche zu entwenden.1 Da die Handtasche um das Handgelenk 
der Frau gebunden war und sich vorerst nicht löste, versuchten die Täter rücksichtslos 
wegzurennen und zogen sie dabei über den Asphalt, bis sich die Handtasche löste und die 
Frau am Boden blieb. Aufgrund der Attacke, musste die Seniorin zur Behandlung in ein 
Krankenhaus eingeliefert werden. Nun fahndet die Polizei nach den „jugendlich wirkenden 
Tätern“2 öffentlichkeitswirksam mit den Bildern einer Überwachungskamera. Sie werden als 
13 bis 15 Jahre alt mit dunkleren Haaren und schlanker Statur beschrieben.3 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie viele Raub- und Diebstahlsdelikte gab es seit 2015 bis heute pro Jahr in Duisburg? 

(Bitte nach Jahr aufschlüsseln.) 
 
3. Welches Alter haben die für die in Frage 2 abgefragten Delikte verantwortlichen 

Tatverdächtigen? 
 

                                                
1 https://www.bild.de/regional/ruhrgebiet/ruhrgebiet-aktuell/duisburg-grinse-raeuber-schleifen-alte-
dame-ueber-fussweg-fahndung-85687004.bild.html. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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4. Welches Geschlecht haben die für die in Frage 2 abgefragten Delikte verantwortlichen 
Tatverdächtigen? 

 
5. Welche Nationalität haben die für die in Fragen 2 abgefragten Delikte verantwortlichen 

Tatverdächtigen? (Bitte bei Deutschen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra 
ausweisen.) 

 
 
 

 
Markus Wagner    

 


